
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

国語Ａでは、「話すこと・聞くこと」で、全道とほぼ同
様になっている。

「家で自分で計画を立てて勉強している」と回答し
た児童の割合は全国及び全道を上回っているが、
2時間以上勉強している児童の割合が、全国及び
全道を下回っている。

各学校で作成している「家庭学習の手引き」を見直し、児童の主体性を促す実効性のある内容への改善
単元末や学期末において全国学力・学習状況調査やほっかいどうチャレンジテストの問題を効果的に活用

家庭と連携した学校の学習内容を家庭学習で定着させるシステムの確立

学校質問紙

【白糠町の学力向上策】

すべての学校が、「算数の指導として家庭学習の
課題を与えている」と回答している。

◎
◎
◎

家庭における児童のテレビやＤＶＤ等の視聴
時間が長いことから、生活リズムチェックシー
トを活用するなどして、家庭学習の取組を含
めた生活習慣の確立を図る取組を継続する
必要がある。

授業において、話し合う活動を充実したことに
より、友達の話を最後まで聞く態度が身に付
き、国語の「話すこと・聞くこと」で全道とほぼ
同様になったと考えられる。

家庭学習の課題を与えたことにより、児童が
家庭で学習する習慣が定着しつつあると考え
ている。
 

■白糠町内小学校の状況及び学力向上策（学校数：3、児童数：53名）

○

【教科全体の状況】

【分析】

○

○

○

○

教　　　科

○

【児童質問紙調査】

算数Ａ・Bでは、他の領域に比べ「量と測定」が全
国平均に最も近くなっている。

【学校質問紙調査】

○

◎ 各学校に学力・体力及び生活習慣の確立に向けた数値目標と具体的方策を明確にさせ、達成状況を把握及び指導助言

児童質問紙

「普段、1日当たり2時間以上テレビやＤＶＤ等を視
聴する」と回答した児童の割合が、全国及び全道
を上回っている。

○
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【教科全体の状況】
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

○

「学校が休みの日の1日の勉強時間が2時間以上
である」と回答した生徒の割合が、全国を上回って
いる。

生徒に家庭での学習方法等を具体例を挙げ
ながら教えたことにより、家で２時間以上学習
する生徒が増えたと考えられる。

○

○

■白糠町内中学校の状況及び学力向上策（学校数：3、生徒数：63名）

○

【分析】

生徒質問紙

【生徒質問紙調査】

【学校質問紙調査】

すべての学校が、「生徒に家庭での学習方法等を
具体例を挙げながら教えている」と回答している。

国語Ａでは、「話すこと・聞くこと」で、全道とほぼ同
様になっている。

○

「授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねら
い）とまとめを書いていた」と回答した生徒の割合
が、全国を上回っている。

「普段、1日当たり2時間以上ゲームを行っている」
と回答した生徒の割合が、全国及び全道を上回っ
ている。

○

各学校に学力・体力及び生活習慣の確立に向けた数値目標と具体的方策を明確にさせ、達成状況を把握及び指導助言

教　　　科
数学Ｂでは、「図形」と「関数」で、全道とほぼ同様
になっている。

学校質問紙

【白糠町の学力向上策】

○

◎

○

「家で、学校の宿題をしている」と回答した生徒の
割合が、全国を上回っている。

家庭学習については徐々に定着が図られて
いるものの、宿題が中心であることから、生徒
自ら課題を見付け、主体的に学習を進める家
庭学習の在り方について、一層の指導を行う
必要がある。

各教科の平均正答率は、全国を下回っている
が、全体としては改善傾向にあり、今後も、目
標を明確にし、生徒が既習事項を活用するよ
うな授業を行うとともに、小学校と連携した系
統的な指導に取り組む必要がある。

○

○

○ 「授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行って
いた」と回答した生徒の割合が、全国を下回ってい
る。

家庭学習の内容を検討し、自ら進んで課題を見付け、主体的に学習する態度を育成
家庭と連携した生活習慣の確立と家庭学習の習慣化
単元末や学期末において全国学力・学習状況調査やほっかいどうチャレンジテストの問題を効果的に活用◎

◎
◎

70.0

80.0

90.0

100.0

110.0
国語Ａ（話すこと・聞くこと）

国語Ａ（書くこと）

国語Ａ（読むこと）

国語Ａ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）

国語Ｂ（書くこと）

国語Ｂ（読むこと）

数学Ａ（数と式）

数学Ａ（図形）

数学Ａ（関数）

数学Ａ（資料の活用）

数学Ｂ（数と式）

数学Ｂ（図形）

数学Ｂ（関数）

数学Ｂ（資料の活用）

白糠町内中学校

北海道（公立）

全国（公立）

60.3 
50.0 48.7 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

白糠町 全道 全国

普段（月曜日から金曜日）の１日

のゲームの時間（２時間以上）

42.8 37.6 40.1 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

白糠町 全道 全国

土曜日や日曜日など学校が休み

の日の１日の勉強時間（２時間

以上）

50.8 

35.9 

43.8 

33.3 

33.3 

33.0 

14.3 

21.0 

16.2 

0.0 

9.4 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白糠町

全道

全国

授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねらい）とまとめを

書いていたと思いますか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

100.0 

40.3 

30.0 

0.0 

52.0 

57.9 

7.4 

11.7 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白糠町

全道

全国

生徒に家庭での学習方法等を具体例を挙げながら教えるようにしましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない

74.6 

67.9 

68.1 

17.5 

22.9 

22.0 

4.8 

7.1 

7.4 

1.6 

2.1 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白糠町

全道

全国

家で、学校の宿題をしていますか

している どちらかといえばしている どちらかといえばいていない していない

22.2 

29.6 

34.9 

47.6 

43.5 

42.9 

25.4 

22.2 

18.0 

4.8 

4.6 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白糠町

全道

全国

授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていたと思いま

すか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 423 -


